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SCENARIUSZ LEKCJI
OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZERSNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONAGIMNAZJALNYCH

Autorzy scenariusza: Robert Wąs, Jerzy Sobol 

TEMAT LEKCJI: 
Rezystancja przewodnika

Streszczenie

W trakcie lekcji uczniowie zostaną zapoznani z pojęciami rezystywności, rezystancji, prawo Ohma. Uczniowie poznają też metody wyznaczania rezystancji.
Czas realizacji 

2 x 45 minut 

Podstawa programowa

Pojęcie rezystancji przewodnika  znajduje się w podstawie programowej fizyki na poziomie rozszerzonym

Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z rożnych źródeł, opracowywanie za pomocą komputera: rysunków, tekstów, danych liczbowych, motywów, animacji, prezentacji multimedialnych występuje w podstawie programowej informatyki głównie na poziomie rozszerzonym.

Cele kształcenia – wymagania ogólne: 

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom rozszerzony)
I. Znajomość i umiejętność wykorzystania pojęć i praw fizyki do wyjaśniania procesów i zjawisk w przyrodzie.

IV. 
Budowa prostych modeli fizycznych i matematycznych do opisu zjawisk.

V. 
Planowanie i wykonywanie prostych doświadczeń i analiza ich wyników.
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom rozszerzony)
II. Wykorzystanie i przetwarzanie informacji zapisanych w postaci tekstu, tabel, wykresów, schematów i rysunków.

Treści nauczania – wymagania szczegółowe:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom rozszerzony)
Prąd stały. Uczeń:

8. 
Oblicza opór przewodnika, znając jego opór właściwy i wymiary geometryczne

- 
Rysuje charakterystykę prądowo-napięciową opornika podlegającego prawu Ohma

- 
Opisuje wpływ temperatury na opór metali i półprzewodników

Treści nauczania – wymagania szczegółowe:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom rozszerzony)

4. 
Opracowanie informacji za pomocą komputera, w tym : rysunków, tekstów, danych liczbowych, animacji, prezentacji multimedialnych i filmów.

5. 
Rozwiązywanie problemów i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie podejścia algorytmicznego.

Cel

· Wyznaczenia rezystancji przewodnika
Słowa kluczowe
Rezystancja, prawo Ohma
Co przygotować?
· załączona prezentacja

· stanowiska komputerowe z dostępem do Internetu i zainstalowanym pakietem MS Office- Excel

· załączone pliki

· zestaw elektryczny (źródło napięcia stałego, multimetry, przewody, badane rezystory).
Przebieg zajęć:

1. Wprowadzenie (20 minut).
Prezentacja  wyjaśniająca pojęcie rezystancji przewodników i jej zależności od wymiarów geometrycznych i temperatury.

2. Praca w zespołach (20 minut).
Rozwiązywanie załączonych zadań rachunkowych. 

3. Panel ekspertów z wykorzystaniem materiałów źródłowych(35 minut)

Uczniowie  budują własny układ pomiarowy i dokonują pomiarów zgodnie z poleceniami z karty pracy. 

4. Dyskusja podsumowująca (15 minut).
Sprawdzanie wiedzy.

Zestaw pytań:

1. Rezystancja, rezystywność – podaj definicje  oraz jednostki, w jakich wyrażamy te wielkości.
2. Jaką postać ma charakterystyka I(V) dla elementów spełniających prawo Ohma.

Ocenianie
Ocena
 aktywności i rzetelności
pracy.

Załączone pliki: 

· Prezentacja
· Zadania
· Karta pracy
„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 


[image: image3.emf]